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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Практика вирішення еколого-правових конфліктів 

Викладач (-і) Яремак Зоряна Василівна, к.ю.н., доц.,  зав. кафедри 

трудового, екологічного та аграрного права 

Контактний 

телефон 

викладача 

(0342)507822 

E-mail викладача zoryana.yeramak@pnu.edu.ua  

Формат 

дисципліни 

Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на 

сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/  

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку 

індивідуальних занять зі студентами, розміщеному на 

інформаційному стенді та сайті кафедри 

https://ktetap.pnu.edu.ua/informatsiia-shchodo-navchalnoho-

protsesu-2/  

Також можливі консультації шляхом листування через 

електронну пошту, зокрема, що стосується виконання 

індивідуальних, науково-дослідних завдань.  

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є норми чинного міжнародного, 

європейського та національного законодавства, які регулюють суспільні еколого-правові 

відносини, норми процесуального законодавства, їх тлумачення та механізми 

реалізації, науково-теоретичні дослідження у цій сфері. 

Антропогенна діяльність тісно пов'язана з використанням природно-ресурсного 

потенціалу, а відтак зумовлене цим відповідне навантаження на навколишнє 

природне середовище породжує широке коло соціальних, економічних та 

екологічних проблем. Зважаючи на те, що в основі взаємодії людини з природою 

лежать різноманітні інтереси (господарська діяльність суспільства, забезпечення 

матеріальних і духовних потреб населення, підтриманням якісного стану 

природного середовища), які мають різновекторний характер та задоволення 

одних обмежує можливість реалізації інших, такі взаємовідносини спричиняють 

конфлікт інтересів, вирішення якого є передумовою сталого розвитку суспільства. 

Екологічний конфлікт вже давно є предметом дослідження різних галузей науки 

(конфліктології, соціології, екології, соціальної екології, економіки 

природокористування тощо). Водночас для юриспруденції науковий інтерес 

становить саме з’ясування правового змісту екологічних конфліктів та пошук 

оптимальних шляхів їх врегулювання за допомогою правових засобів і механізмів.  

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  

Метою навчальної дисципліни «Практика вирішення еколого-правових 

конфліктів» є вивчення міжгалузевого правового механізму врегулювання 

еколого-правових конфліктів. Вивчення дисципліни «Практика вирішення 

еколого-правових конфліктів» передбачає теоретико-правове дослідження підстав 
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застосування, сфери дії, особливостей, змісту, порядку, перспектив вдосконалення 

юридичного механізму врегулювання еколого-правових конфліктів, що у підсумку 

спрямоване на підвищення ефективності правового регулювання екологічних та 

природоресурсних відносин в Україні. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Практика вирішення еколого-

правових конфліктів» є формування у студентів правового світогляду та мислення; 

поглиблення засвоєних при вивченні нормативних дисциплін еколого-правового 

спрямування студентами-магістрантами теоретичних знань щодо міжгалузевих 

аспектів юридичної природи еколого-правових конфліктів, причини їх 

виникнення, способи управління конфліктними ситуаціями, аналізу конфліктів і 

вироблення методів їх подолання. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.  

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, в 

тому числі іноземних.  

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

ЗК12. Здатність скеровувати зусилля, поєднуючи результати різних досліджень та 

аналізу, вчасно подавати результат. 

 

Фахові компетентності: 

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання 

складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.  

СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини 

та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини 

на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.  

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту 

юридичну аргументацію.  

СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та 

процедур судочинства в Україні.  

СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти 

альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.  

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ 

та правозастосовній діяльності.  

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, 

логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння 

особливостей практики їх застосування.  

 

Програмні результати навчання: 

РН1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти 

розуміння меж та механізмів їх правового регулювання.  

РН6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти 

опонувати,оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.  

РН7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати 

варіанти їх розв’язання.  



РН8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, 

ефективноопрацьовувати та використовувати інформацію для проведення 

наукових досліджень та практичної діяльності.  

РН9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні 

правничих послуг.  

РН10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових 

систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних 

правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права.  

РН13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових 

інститутів.  

РН14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування.  

РН15. Мати практичні навички розв’язання проблем, пов’язаних з реалізацією 

процесуальних функцій суб’єктів правозастосування.   

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 12 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативна / 

вибіркова 

3 081 Право 2 вибіркова 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема  кількість год. 

лекції заняття сам. 

роб. 

Тема № 1. Конфліктна природа екологічних 

правовідносин 
1 - 4 

Тема № 2. Еколого-правовий конфлікт: поняття, 

сутнісні характеристики 
2 2 6 

Тема № 3. Форми та механізми врегулювання 

еколого-правового конфлікту 
1 1 4 

Тема № 4. Адміністративні процедури як форми 

врегулювання еколого-правових конфліктів 
2 1 4 

Тема № 5. Судова форма вирішення еколого-

правових спорів  
2 2 4 

Тема № 6. Судовий розгляд екологічного спору в 

порядку цивільного судочинства 
- 2 6 

Тема № 7. Процедури вирішення екологічних 

спорів, що застосовуються господарським судом  
- 2 6 

Тема № 8. Юрисдикція адміністративних судів 

щодо врегулювання еколого-правових конфліктів 
- 2 6 

Тема № 9. Альтернативні шляхи врегулювання 

еколого-правових спорів в межах судового процесу 
2 2 6 



Тема № 10. Примирні процедури врегулювання 

еколого-правових конфліктів 
2 4 8 

Тема № 11. Світовий досвід використання 

альтернативних форм врегулювання еколого-

правових конфліктів та ефективність його реалізації 

у правозастосовній практиці України 

- - 6 

ЗАГ.: 12 18 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Загальна система оцінювання навчальної дисципліни є 

уніфікованою в межах навчально-наукового юридичного 

інституту і визначається Порядком організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника, введеним в 

дію наказом ректора Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника від 19.05.2023 р. № 309 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/ 

poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-

zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf, а також Методичними 

рекомендаціями до порядку оцінювання успішності здобувачів 

вищої освіти у навчально-науковому юридичному інституті (далі 

- МРПОУ), затвердженими Вченою радою навчально-наукового 

юридичного інституту Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника, протокол № 13 від 

27.06.2024 р.) https://law.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-rekomendatsii-pro-

poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf 

Вимоги до 

письмової 

роботи 

Вивчення дисципліни передбачає обов’язкове виконання всіма 

студентами одної письмової модульної контрольної роботи. Зміст 

питань, форма та структура завдань визначається викладачами, 

що проводять семінарські заняття за погодженням з керівником 

навчальної дисципліни та затверджується на засіданні відповідної 

кафедри (пп. 3.1.3.2 МРПОУ). 

Робота виконується на 8 семінарському занятті. На контрольну 

виноситься 2 описових завдання, які оцінюється по 10 балів, 

питання порівняльного характеру (5 балів), 5 тестових запитань 

(по 1 балу) та задача (20 балів). Максимальний бал за контрольну 

роботу становить 50.  

За бажанням (для отримання додаткових до 10 балів) студенти 

можуть виконувати індивідуальні завдання за темою відповідного 

семінарського заняття (5 балів) та/або наукову роботу 

(максимально 10 балів). Види, приклади підготовки та критерії 

оцінювання індивідуальних завдань розміщені на сайті кафедри  

https://ktetap.pnu.edu.ua/денна-форма-навчання-2/. 

Семінарські 

заняття 

Завдання для семінарських занять визначені у методичних 

вказівках, що розміщені на сайті кафедри 

https://ktetap.pnu.edu.ua/денна-форма-навчання-2/ та на сайті 

дистанційного навчання https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/%20poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
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Максимальна кількість балів за семінарські заняття – 45 (пп. 

2.6.1–2.6.2 МРПОУ). 

Умови 

допуску до 

підсумкового 

контролю 

Порядок та організація контролю знань студентів, зокрема, умови 

допуску до підсумкового контролю визначаються МРПОУ. 

Студенту виставляється залік на останньому занятті за умови 

виконання всіх видів робіт, передбачених навчальною 

програмою. Наявність хоча б одного пропущеного і 

невідпрацьованого семінарського заняття є підставою для не 

виставлення заліку (пп. 3.2.2 МРПОУ). 

Підсумковий 

контроль 

Підсумковий контроль – залік у письмовій формі. 

Для студентів, які не мають заборгованостей та отримали 

мінімальну кількість балів не менше 50, залік виставляється на 

останньому семінарському занятті відповідно до МРПОУ.  

Для студентів, у яких на момент виставлення заліку були 

заборгованості, залік проводиться письмово, після усіх 

відпрацювань. На залік виноситься 1 описове питання, які 

оцінюється у 30 балів, питання порівняльного характеру (20 

балів), 2 тестових завдання (по 5 балів) та задача (40 балів).  

Максимальний бал за залік становить 100 балів. 

Підсумковий бал складається з суми підсумкового балу за 

семінарські заняття (максимально 45 балів), балу за підсумкову 

модульну контрольну роботу (максимально 50 балів) та балу за 

самостійну роботу (максимально 5 балів, пп. 2.6.3 МРПОУ). Бал 

за індивідуальну роботу та/або участь у науковій роботі 

(максимально 10 балів) є додатковим балом, який додається до 

підсумкового семестрового балу (пп. 2.6.1 МРПОУ). 

Підсумковий бал становить максимально 100 балів (пп. 2.6.1–

2.6.3  МРПОУ). 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові 

роботи 

Планується виконання студентами обов’язкових та додаткових 

декількох видів письмових робіт: обов’язкової письмової 

контрольної роботи, тестових завдань за темами, винесеними на 

самостійне опрацювання (перелік міститься в Методичних 

вказівках і завданнях для підготовки до семінарських 

(практичних) занять), письмових експрес-опитувань на 

семінарських заняттях тощо, а також додаткових письмових 

індивідуальних завдань, наукових робіт (за вибором студента). 

Академічна 

доброчесність 

Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів 

академічної доброчесності, визначених Положенням про 

запобігання академічному плагіату та іншим порушенням 

академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній 

роботі здобувачів освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника https://pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-

запобігання-академічному-плагіату.pdf, усвідомлюючи наслідки 

порушення. Реагування на порушення академічної 

доброчесності здійснюється відповідно до встановлених 

процедур https://efund.pnu.edu.ua/wp-

https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-академічному-плагіату.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-академічному-плагіату.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-академічному-плагіату.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-protsedura_8_universytet.pdf


content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-

protsedura_8_universytet.pdf.  

Відвідування 

занять 

 

Очікується, що всі студенти відвідають лекції та семінарські 

заняття. Пропуски  занять відпрацьовуються в обов’язковому 

порядку. Студент зобов’язаний відпрацювати пропущене 

заняття впродовж двох тижнів з дня пропуску заняття (абз. 1. пп. 

3.1.2 МРПОУ). За пропущені лекційні заняття без поважних 

причин в обсязі, що перевищує 10% від загальної кількості 

лекційних годин, які відведені на навчальну дисципліну 

відповідно до робочого навчального плану, керівник курсу 

віднімає 5 балів від підсумкового семестрового балу студента 

(абз. 2. пп. 3.1.2 МРПОУ). 

Неформальна 

освіта 

Питання визнання результатів навчання, отриманих у 

неформальній освіті регулюється Положенням про визнання 

результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, в 

Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-

vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-

neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-

imeni-vasylia-stefanyka.pdf. Визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної освіти здійснюється 

одноосібним рішенням директора за умови, що назви освітніх 

компонент ідентичні або мають незначну стилістичну 

розбіжність; співпадає загальний обсяг годин (кредитів ЄКТС); 

співпадають компетентності та програмні результати навчання з 

дисципліни / дисциплін та результатів неформальної освіти або 

на підставі висновку експертної комісії кафедри. 

8. Рекомендована література 

. Стратегічні судові справи на захисті екологічних прав та довкілля / За ред. О. 

Кравченко. МБО "Екологія -Право-Людина", 2014. 

2. Права людини та охорона довкілля. Навчально-методичний посібник для 

тренерів (суддів-викладачів) / За ред. О. Кравченко.  МБО "Екологія -Право-

Людина", 2016. 

3. Environmental Mediation: An International Survey / еdited by: Catherine Choquette, 

Veronique Fraser. UK: Routledge, 2017. https://www.routledge.com/Environmental-

Mediation-An-International-Survey/Choquette-Fraser/p/book/9781138048089. 

4. Дайджест судової практики Верховного Суду у спорах, що виникають у сфері 

захисту довкілля та екологічних прав. Київ, 2019.  

5. Краснова М.В., Краснова Ю.А. Реалізація та захист екологічних прав громадян: 

теоретико-правові аспекти: наукове видання. Київ: ФОП Ямчинський О.В., 2021. 

6. Альтернативні способи вирішення цивільних спорів за законодавством України: 

навчальний посібник / Верба-Сидор О. Б., Воробель У. Б., Грабар Н. М., Дутко А. 

О., Юркевич Ю. М.; за ред. канд. юрид. наук, доц. О. Б. Верби-Сидор. Львів : 

Львівський державний університет внутрішніх справ, 2021.  

7. Альтернативні способи вирішення спорів. За заг. ред. Ю. Д. Притики. Харків : 

Право, 2019. 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-protsedura_8_universytet.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-protsedura_8_universytet.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://www.routledge.com/Environmental-Mediation-An-International-Survey/Choquette-Fraser/p/book/9781138048089
https://www.routledge.com/Environmental-Mediation-An-International-Survey/Choquette-Fraser/p/book/9781138048089


8. Бобровник С. В. Компроміс і конфлікт у праві : антрополого-комунікативний 

підхід до аналізу: монографія. К.: Вид-во «Юридична думка», 2011.  

9. Конфліктологія: загальна та юридична : підручник / Л. М. Герасіна, М. П. Требін, 

О. М. Сахань, В. Д. Воднік ; за заг. ред. Л. М. Герасіної. Харків : Право, 2021. 

10. Медіація у професійній діяльності юриста: підручник / авт.кол.: Т.Білик, 

Р.Гаврилюк, І.Городиський [та ін.]; за ред. Н.Крестовської, Л.Романадзе. Одеса: 

Екологія, 2019. 

11. Yaremak Z. Implementation of the principle of sustainable development in the 

mechanism for regulation environmental conflicts. Realization of Sustainable 

Development Principle in Environmental Legal Relations: Legislation and Law 

Enforcement Practice in Ukraine: monograph / Editors N. Kobetska, Z. Yaremak, L. 

Danyliuk. Ivano-Frankivsk: Vasyl Stefanyk Precarpathian National University, 2022. P. 

189–226. http://lib.pnu.edu.ua:8080/handle/123456789/15427 

 

Детальний перелік монографічної, наукової, науково-практичної літератури, 

нормативних джерел та інформаційних ресурсів до кожної теми міститься в 

навчально-методичному посібнику: 

1. Яремак З. В. Практика вирішення еколого-правових конфліктів: методичні 

вказівки для підготовки до семінарських (практичних) занять та самостійної 

роботи здобувачів вищої освіти денної форми навчання спеціальності 081 Право. 

Івано-Франківськ.   

https://ktetap.pnu.edu.ua/денна-форма-навчання-2/ 
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